

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . Egy szám ára 12 kr.

Különzeten az év folytatán minden hónap elején lehet.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DÍJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy teljesítményes hirdetéseknek árilevelezzék az alábbiak.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, BUDAI-UTCZA, 189. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCZA, 186. SZ.

Helyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

Bot az iskolában.

Közel két évtizede annak, hogy a testi fenyítés eltörölve lett a hadseregben s láthatják a „Drill” emberei, hogy testi szenvedés, — az emberi méltóság lealacsonyítása — nélkül is lehet katonát képezni, lehet fegyverfogókat nevelni. S így is van ez jól. Azonban mennyi szenvedésnek, mennyi lealacsonyításnak kellett addig történni, míg a műveltség, felvilágosultság és emberies érzésként folytán a brutális botlás a katonaságnál megszüntetve lőn.

Majdnem ezen korszakot alkotó eseményvel egyidejűleg a legemebriesebben gondolkodó fők egyike báró Eötvös József a kor kivánalmainak megfelelőleg a nevelés kezdetét szabályozta olyképpen is, hogy az iskolákból tiltá ki a botot.

Bizony-bizony nagy harezot kellett úgy a katonaság, — mind pedig a tanítók seregével vinni, hogy a vívmányuk eredménye legyen és sajnos! még most is kísért az öregebb népiszkolai tanítók némelyikénél azon nevelési rendszer, mely a botra alapítja az eredmény hatályosító tényezőjét.

S pedig ha eltevesztett rendszernek nevezhetünk valamit, akkor a népiszkolában alkalmazott botbüntetés, ezáltal valóban nemcsak eltevesztű, de káros hatású is.

Károsnak azért mondjuk, mert azon fűcska, ki a népiszkola — talán — első osztályába lép a szerető család köréből, azért, hogy a magasabb lelki szép tulajdonságok megszerzése végett az első lépést megtegye: tanítója részéről — bizonynyal csekély pajkos-ságról — néha durvasággal, botveréssel találkozik.

Ezen durvaság kíséri őt addig, míg el nemenyzik a parányi emberkénél azon ösztönserző tudat, hogy emberi méltóságában van ő lealacsonyítva ezen büntetésnél által, s majd közönyösen fogadja a büntetést. A nevelni szándékoló gyermek lelki tulajdonsága tehát a botlással oda vezéreltetik, hogy fel sem veszi ennek lealázó voltát, mert hiszen ez attól származik, ki az ő lelki atyja, kiről ő mindig csak jót és tiszteletre méltót hallott; s külön-

ben is a büntetés visszatérőleg minden társának majdnem részesévé lett.

Hol leszen itt elérve a nevelés?!

Mert én nem abban látom a nevelés eredményét, a mit a tanító az írás és olvasás mesterségében tanítványai-val produkál, sem pedig a számolásban; hanem a gyermek összes lelki képességei fejlesztésében. Már pedig ha a szégyenérzetet belőle a botlással kiverjük, (pedig kiverjük, hisz a fenyítés is majd 100 tanú jelenlétében történt) akkor nem nevelünk! Lehet, hogy az írás és olvasás mesterségét tanítjuk.

Pedig a fő dolog még is a nevelés legyen, mert ez igen-igen hosszú időt igényel, míg ellenben az írást olvasást rövid idő alatt is megtaníthatjuk.

Az iskolai ezen „Drill” befolyása alatt fegyelmezett gyermekcsoportot nyerhetünk ugyan, de már az újabb humanusan gondolkodó nézetek szerint elvadjuk a legnemesebb teremtmény, az ember lelkületét. Elvadjuk! — Mert hisz ép midőn e sorokat írjuk, már több ízben halljuk az iskolás fiú játszó társától — „ugye-e kikapált.” S a több ízbeni kérdés után a közönyös felelet az lőn — „de nem fájt ám”. Leküzdötte tehát már a szeméret, csak a testi fájdalom gondolt, mert a böles tanítói rendszer már kiölte belőle a lelki fájdalom érzetét!

De ha a botlást rationabilisnek találja valamelyik tanító, akkor az elfalstul tanulóval mindig e büntetés nemhez kell ám folyamodni, mert a szelid és szelidebb büntetésnek minden hatály nélkül enyésznek el a botlást folytán erkölcsi érzetét elvesztett gyermek felett. Pedig csak nem akad ember, ki a botbüntetésnél szelidebb büntetésnekemet ne ismerne?!

Ismerünk igen is! Azon büntetésnekemet t. i., a melyek lelkileg érezetét hatást gyakorolnak; — pedig a jó nevelési rendszer mellett ily lelki hatású büntetés igen sok van. — Természetes, hogy utóbbi rendszer szerint nevelni igen nehéz — de eredményes; — a „Drill” szerint nevelni könnyebb, csak hogy a ki fiainkat

így — könnyebben — akarja nevelni az legjobb esetben, azonnal küldessék nyugdíjba!

Mi tudomást szereztünk arról, hogy a „Drill” rendszer a népiszkolák némely osztályában teljes pompájában virít. Bár e cikket e lapok olvasóközönsége figyelmébe, ajánljuk, mind a mellett a tanító urak némelyike is megismerhetné ezt, s jusson eszébe az, hogy „ebet dresszirozunk bottal, embert nevelünk türelemmel, szóval és jó példaadással”

S e gyakorlatilag életben levő „Drill” rendszernek még azon hátránya is van, hogy a fennálló törvényekkel ellenkező: titokban virít! Úgy annyira titokban, hogy az eseteknek közönségítésére az osztályba tartozó gyermekeknek kell, hogy megtiltassék, miután a nevelő tanító úr jól tudja, hogy ő a nevelési rendszerrel a fegyelmi eljáráson kívül még a büntető törvénykönyv szakaszaival is összeütköznék.

A fák tisztelete.

(Folytatás.)

Föltaláljuk Amerika ősnépeinek fatiszteletét a fabelsüléskben. Így élnek Missouri állam déli részében régi tölgyfák, melyek átmérője derékban 5 m., magasságuk 30 m., plátán (Sycomora) 14 m. átmérővel, 55 m. magassággal; szőlővenyige 53 m. hosszúságban. Mőlhansen szerint nyugoti Coloradóban egy vén tölgy, a Főlső tő kifolyásánál egy nagy kőrifa áll az indiánok előtt nagy tiszteletben, sőt annak időnkint áldozatokat is hoznak. Mexicóban ilyen tisztelet egy szent ciprusfa élve. A panamai szoroson Ahorea lagarto és Bujo de los Soldados közti vasút mentén látható a Stephens tree (Stephens fája), melyet a vasút triumviratusa egyik tagja tiszteletére neveztek így el. E fa törzse a tövétől 3 méternyire 5 m. átmérővel, 65 m. magas, egész koronájáig gyönyörű repkények és orchideákkal van borítva, melyek hosszú virágokkal tündél füzékben lógnak le s a szemlélőnek rendkívül gyönyörködtető látványt nyújtanak. A moxindának Délamerikában nem vágnak fát, ha szivárvány mutatkozik az erdő fölött, mert szerintük a vizek fejedelme, ki a fákat védi, elsüllyesztené a csónakot, melynek fája szivárványos időben ejtődött. A pampek lakosai Délamerikában, mint Darwin tapasztalta, különösen a magán álló wallitshu fákat nézik áhitattal.

A legújabb földréz népe sem marad hátra ebben, sok helyt baba alatt, szent

tilalom alatt állnak egyes fák, úgy hogy azokat érinteni sem szabad. Így van az Új-Seelandban, mint Hübner báró 2-ik földkörüli útjában mondja.

A Déliszigetek maláj népe Grabowsky szerint Maanjan mellett egy 40 m. magas fát Nanju vagy Nauronak, a dörgés szellemének szentel és minden aratás után neki áldozatokat hoz. Erdekes mondája van Gilolo szigetén a Durio zibethinus fának. Élt egykor ott egy ifjú, Jo Durian nevű, ez egy izben olyan szörnyeteget látott, a mely félig lő, félig emberlábón járt szép leánya kíséretében; az utóbbi elesette a legény, mikor éppen egy fára akart fölkiánsni és apja ellenzése dacára magával vevő nőt vett. Bosszúságában olyan szép palotát varázolt az ifjú párnak lakóhelyül az elkieseredt apa, hogy annak birtokáért Gilolo sziget királya 10 évig viselt háborút. Végre is Jo-Durian két nyilsebet kapott és Sahuban elhalt, de hamvaiból hatalmas Duriofa sarjadt. Ennek tövében egy kramat nevű szentély keletkezett, melynél sok beteg találta meg gyógyulását, valamint a harcba menők kedvező jóslatokat. E rege úgy lehet, összefügg azzal, hogy Keletindia némely vidékén a Durio jogi jelentőségű fa, a ki valahol elülteti, egyáltalán birtokába vette a helyét is. De nem mindig szerencsésül tekintik a fát. Így a Casuarináról az a hiedelem Jávában, hogy a mely ház mellett dúsan tenyészik, arra szerencsétlenséget hoz, a hol ellenben minden külsőleg észrevehető ok nélkül elhal, szerencsésnek lesz a tényezője. Itt tehát nem a hálaléret, hanem a félelem nyújt alapot a fatiszteletre.

Délafrikában a damara négernek egyes nagy fákat, kivált ha messze elállanak, mint útmutatókat szinte istenekként tisztelnek, sőt saját származásukat hiszik becsülni az életrelvalóság eme hatalmas nyulvánulásaiban a kietlen sivatag közepette. Fatiszteletöknek a kaffernek ugyanott pár év előtt úgy adtak kifejezést, hogy egyik nemzeti hősiük nevét adták rá a hazájokban élő Euphorbia fára. A baghirmi kimek, kiket Nahtigal Mbang Mohamed rabszolga vadászaival látogatott meg, erdeik Eriodendron fát várakul használgák, emlékekre osztják azokat, gerendák és sövényvonalakkal erősítik meg, sőt sokszor állandóan laknak rajtok eszládostul, házi állataikkal együtt. A damarának még ma is a vannak mondái, melyek a fákon való lakásra vonatkoznak. Az egyenlítői Afrikában különösen a hatalmas baobab (Adansonia) fa részéről sűrűn kegyes ajándékok. A shilluk négernek egyik szent fáját kivágták az arabok és ezt oly óriási szerencsétlenségnek tekintették a shillukok, hogy körmenetekkel zárandókoltak a kivágot a helyére, ökröt áldoztak ott, betölték a léget javeszkeléssel, hogy a megbántott fölsőbb hatalmakat kiengeszteljék. Cailliaud francia utazó 1815-ben föltalálta Egyiptom egyik ősrégi fatörzse odu-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Epistolák

egy vidéki szerkesztőhöz.

I.

Hát szerkesztővé csaptál föl barátom, Szerkeszteni egy vidéki lapot! Ugyan mi roppant bünt követhetél el, Hogy rád az Ég ily büntetést szabott?! Megfontolád-e, vajjon mit cselekszel, Számat veté-e lelked mélyiben, Hogy önfelédten ime elkövetted A lealázást önszemélyeden? Vagy tán a nagyravagyás szélviharja Ragadt el téged a magasba fel? Szegény barátom, hát a regebéli Ikar sorsára nem emlékezel? Vagy kénszerűség vitt a szörnyű tetterre, Balvégű párba szabta így eléd, A sorsnak átka hozta így magával, Mivel golyót te háztál fektet?!

Akármi történt! késő már tünődniem A végzetes, de titkos ok felett! És im hiába volna is már tudnom Kétségbesése vajmi dönthetett.

Lapod javában közkézen forog már, S te mind a rab hozzá lekötte vagy! S a nyomda, mint egy telhetetlen sárkány Követeli, hogy neki emni adj. S mint a lovagok fényes korszakában Vivást jelenté kiáltás hirdető: Elédbe áll a sárkány érez-szavával Nagyborzasan a legkisebb szedő. S te összerendezsz, borzalom fut végig Hideg villanyként minden tagodon; S úgy érzed mintha sűrű köd homálya Borulna szét megdermedt agyadon. Oh te, ki mások Múzsád égi csókján Oly lángolon daloltál éneket, Hogy a ki hallá, csüggetet szívében Csapongó kedvet, üdőt érezett: Te most a sárkány üzenetét folytán Szobor gyanánt ott állasz mereven, S nincs senki, a ki téged túlagadna E megkövült, e kimos helyzetet! A Múza csak a költőnek barátja, Ki véle a menny csarnokába jár; De kit szerződés köt le asztalához, A szerkesztő rá mindhiába vár.

S tenéked írni kell! A semmiről bár! Hisz a vidéknek szellemélete Olyan sivar, hogy százszor is jaj annak,

Kit sorsa oda számkivethete. Silány tengődés pusztá sivatagban, Hol nincs, mi lelket fölvidítana, S a süppedékes, rothtag mocsárból Nem leng feléd a rózsák illata! Magas eszmékről hirdetnél igéket, Mik hely s időhöz kövte nincsenek; De úgy jársz, mint kik a szeles napokban Sziklás talajra nagvat hintenek. Vagy mint a pásztor, a ki furulyáján Egy szög regének zengete dallamát, De azalatt a farkasok dühöngve Legyilkolák a nyájnak legjávát.

A vastag érdek undorító néked, Pedig ma érdek járja mindenütt: S az lesz ma úrrá, az leszen nemessé, Kinek az üzlet pompásan beüt. Lám hányan lettek a minap nemessé, Kik uszorból nagyra hitzának. Nos merje hát valaki még tagadni, Hogy ők jeles és nagy hazafiak?! Te fényes eszmék köldűs hirdetője! Bár héves családod emni kér, Jegyzed meg azt, hogy csak szolgálatért jár A gögvetett, kegyteljes szolgabér!

Eszméidért vad gyűlöletre számíts, Mert hitvány kort mindig az jellemez,

Hogy a gonosznak vád gyanánt tünik föl A feddhetetlen Arisztoidész. Vagy azt hívd, hogy új Prometheuszként Aláhozd az égnek sugarát? Hogy a méltatlan lébte sülyedett fajt E fény nemesb fajjá teremtesd?! Hiába mind! az istenek büntették, Ki hajdanában volt ily vakmerő; Ma láncra verni éd azok fogják majd, A kike üdőt kíván hozni ő. Nem az erények hirdetése az, min A nagy tömeg mintegy megistenül, Mely hitevesztve nem kér segédelmet, S nem fél csapást se már onnanfelül.

Oh hadd azért, oh hadd mi lelked szárnyát A földi rögűhöz, érdekek köti; Vagy nem látod-e a ligetnek árnyát, Hol andalognassz, feléd inteni?! Ott egy virágban, mely szerényen nyilva Szívembe önti édes illatát, Ott egy madárka csattogó dalában Szívvednek a sors enyhét, üdőt ad. Sa Múza, nézd! Hol zengő csemelye ömlik, Mi vígan köt virágból koszorút! S bűvös mosolya, mint az ég derűje Elűz lelkedről minden kőborút!

Erődi Dániel.

jában a lámpákat, köteleket, emelő rudakat és egyéb eszközöket, melyek a labarai smaragd bányák kiaknázására szolgáltak még a Ptolemaeusok munkái kezében. E fa azóta kiváló tiszteletben részesült. Egyiptomban Matariéh falu mellett van a kopt keresztények egyik legfőbb szentélye, a híres Mária-fa, egy óriás szikmora (*Ficus sycamora*). Vasrács védő törzset s meglátszó rajta, hogy századokkal vitott kemény harcot. A Jézus gyermekégeről szóló apokrif evangélium azt beszéli, hogy a Heródes elől menekülő sz. család ez odvas fa belsejében rejtőzött és egy pök oly sűrű hálójával szötte be az üreg nyílását, hogy az illdők tévedésbe estek. Föl van jegyezve, hogy a régi fa 1656-ban őröszerak és helybe a mait 16 évvel később állították. Eleterős ta ez rozzantságában is, óriási gyökér gyanánt messze elkanyargó gyökereivel, görög, örmeny, kopt föliratokkal borított törzsével, sűrű lombos koronája roppant ágával, melyről naiv sz. képek tekingetnek alá.

Magán hordja ez a fa a vallásos hagyományok egész költészetét, az ósréginek és a megszenteltnek kettős varázsalóval fokozza impozans szépségét. Izmail khedive a szuezi csatorna megnyitáskor legelőkelőbb és legszébb vendégének, Eugenia francia császárnéknak ajándékozta oda ezt a fát. Azóta Izmail földfőnök, az ünnepeit eszáránál üvegy és hazafutott lett: a szikmora ellenben, mely már 1869-ben is időviselt rozzant volt, sok földi nagyság bukását fogja még túlélni. Kegyeletből előbb Sz. Móricz, utóbb Erdődi Béla is hoztak róla ágacskaikat magokkal egyiptomi útjükből.

Mar-Szaba klastrom kertjében a szent-földi Holttergér közelében mutogatják Sz. Szabás apát pálmáját, melyről az a hiedelem, hogy a jámbor férfi saját kezével ültette és datolyáinak magok nincs. Még e hagyományt leszámtva is kimagyarázható a tisztelet e hatalmas palma iránt, mert egyetlen az egész tartományban, mondja Asbóth János. Taláni Palesztinában a Jordánon túl fák, melyeken áldozati ajándékok, különösen pedig rájuk aggatott hajfonatok lebegnek.

A munkákból nevű keletindiai dravida népek berkeiben egyetlen fagallat sem szabad letörni. Sajátságos, hogy Előindában a teakta (*Tectonia grandis*) iránt táplált tisztelet nem annak gondviselésében nyilvánk, sőt inkább annak pazar felhasználásának; miért Anglia, mely mindenütt szigorú erdőtörvényekkel lép föl a fapaszítás ellen, Keletindában különösen a teaktát vette védelme alá, melyet a benszültöttek akkor keritenek legörömtebb vágás alá, mikor az 1-25 m. derék kerültil. Ezt a méretet az indiai erdőtörvény 2 méternyire emelte és számitotta, hogy ekkora vastagságig való fejlődéséhez 24 évet kíván meg ott a teakta.

Templomok építésénél a két Keletindia lakói nem is használják más fát és eszilag jósáik jelölék ki, melyek fátörzsből az épület mely részéhez lehet valamit felhasználni. E kuruzsok nyelvén az egyforma hosszú és vastag darabok hímva nevet viselnek; a mely törzs alul vastagabb, mivel úgy látszik nem mind ilyen, nőfa néven ismeretes; a mely pedig fölül vastagabb, annak óriás a neve, a középütt dudzdatóbb semleges. Ha valakinek sikerül a maga lakát csupa hím-fából fölépítenie, az a boldog lesz annak fidele alatt, de ha semleges darab is keveredik közé, nem maradnak el a gondok, különösen végzetes dolog az óriások nevével jelzett fákból építkezni. Hogy a nőfából való építkezés mit hoz az emberre, nem bírtam kitalálni, bajt bizonyosan nem, mert jobban szeret az emberszív panaszkodni, mint sorsa jó folyásával díszkedni. Csillagjás ügyel föl a fák vágása körül és mint használhatatlan veti el az olyant, mely esése közben más fa ágóbagában megakad. (Vége köv.)

Színház.

A lefolyt héten a színházlátogatás emelkedően volt, úgy látszik, közönségünk kezdé belátni, hogy Pesti I. és Dobó színházátol megérdemli a pártolást. Az igazgatók törekvése nem is vonható kétségbe, mert a mult héten is három újdonsággal kedveskedtek a közönségnek, a „Nebántsvirág”-ot szombaton és szerdán, a „Kondorosi szép esaplárné”-t vasárnap és „Constantin abbé”-t kedden hozták színre.

A „Nebántsvirág” egyike azon tetszőtő énekes bohózatoknak, melyek a fővárosban is többször adatva tülbemásoz dallamokkal, bohó alakjaikkal és rövid furcsa cselekvényekkel kellemesen szórakoztatják a közönséget. A „Nebántsvirág” nálunk sem tévesztette el hatását, a közönség igen jól mulatott, mit első sorban Zombory Ilon (Denise) bájos énekének és kitünő játékának lehet köszönni. Az egész darab terhe ügyszólván az ő vállaira nehezkedik és ő feladatának teljes mértékben megfelelt. Szigethy Mari csinos lorina volt, Timárné Róza (fejedelemasszony) correkttul játszott. A férfiak közül, mint mindig, úgy most is Dobó Sándor lelestin-jé emelkedett ki,

de Borbély, Tukoray, Vágó és Asztalos is jól megállták helyüket, mint jó színészek jól rendezés mellett összevágó előadást mutattak be.

Azonban egy megjegyzést mégis kénytelenek vagyunk kockáztatni. Elismérjük, hogy az operette könnyű, laza cselekvényenél fogva magasabb eszmék hordozója nem lehet, tudjuk, hogy az úgynevezett pikáns dalok és megjegyzések a közönség egy része előtt az előadott darabnak savat borsát képezik, de az egészséges jó ízlés ezeknek is tud határt szabni, és nem szükséges épen szigorú erkölcsbiráknak lennünk, ha arra kérjük a rendezőseget, hogy e körülményt figyelembe venni sziveskedjék.

Vasárnap Derék Antal a „Kondorosi szép esaplárné” című, eredeti népszimnive adott: A darab magabánvegye; új motívumot, új jellemeket, de még a tények újabb csoportosítását sem találjuk benne; és ha a közönség mégis jól mulatott, az határozottan a színészek ügyezetekének tulajdonítható. Zombory Ilon (Trézi, Zsófi copijája) szokásos módon dicséretesen játszott. Szigethy Mari szeretetreméltó Böske volt, Acsádi Ilona gyengébb volt mint egyébkor. Krémer a szenvedélyes féltékeny férjet hatatosan adta, Dobó Sándor Kopasz Marci szerepében sűrűn megnevettette a nagyszámú közönséget. Pesti I. Lajos Ádám bácsija rokonszenven alakította volt. Tukoray és Viola megtették kötelességüket, hogy a hatást emeljék.

A kedden színrehozott „Constantin Abbé” nézetünk szerint modern iránydarab, melynek célja oda megy ki, hogy a nőnek annyi önállóság és függetlenség adassék, hogy a társadalom konvencionális szabályain fölülmelegedhessen. Az eszmében kétségtelenül sok igazság rejlik, azonban a felolgas a mi viszonyainkhoz mérve oly idgenszerű, hogy a színészek kétszeresen kemény a feladata, ha a nézőt a szükséges illusióra ringatni akarja. Az előadás mindamelltt sikerült. Pártos Etel, újonnan szerződött drámai színésznő, az alkalommal mutatta be magát. Fellépése biztos, jétéka ügyes, mozdulatai keresztelenek, csak hang jában van valami, a mi első pillanatra nem épen behelző. Acsádi Ilon simán, szépen játszott. Olaszni dacára annak, hogy már 26 éves fának házassága ügyében intrálgat, csinos anyagfőnétt mutatott be. Dobó a kedvelt komikus, kinek már csak fellépése is vigan hangolja a közönséget, az öreg abbé komoly szerepében is derekasan megállta helyét. Tukoray a gondatlan és gondatlan könnyelmű, ledér Paul-t mestereien alakította. Tukoray általában, ha komikai hajlamát kissé mérsékli és túlzásba nem esik, jeles színésznek mondható.

Csütörtökön „Válás után” című szerfölt mulatott francia vígjátékok ismételték jó előadásban.

Színházi műsor: Vasárnap von. 10-én Czifra Juczi, ered. népszimnive Edvi Ilés Károlytól (újdonság). Kedden von. 12-én Ingenyelők, ered. népszimnive Vidortól (újdonság). Szerdán 13-án Lili, operette-szerű francia bohózat. Csütörtökön 14-én Ufi király, eredeti nagy operette Bátor és Hegyitől (újdonság). Szombaton 16-án Thurán Anna, Bartók L. „Pételey-díjjal kitüntetett történeti drámája (újdonság). A mint t. olvasónk a másorból is láthatják, színházunk igazgatósága mindenkép élvezetessé igyekszik tenni a színházi esteket. Egy héten 4 újdonság! és mindannyi a magyar irodalom terméke!!! Különösen érdekesnek ígérkék a szombati est, Thurán Anna előadása, melyre, a mint biztos forrásból halottunk, a szerző, Bartók Lajos és egy írók, képviselő- és művészekből álló társaság is személyes megjelenésével tiszteli meg városunkat. — Az igazgatóság sem fáradságot, sem költséget nem kímél, hogy a kiállítás is a darabhoz méltó legyen. A jelmezek részint Budapestben, részint helyben, a nemzeti színház mintái szerint készítenek, Kócsy Lajos színházi festő pedig már napok óta készíti a szebbnél szebb korhű díszleteket. Előre is felhívjuk tehát a közönség figyelmét ezen rendkívül érdekes előadásra.

Referens.

Fővárosi kalauz.

Tekintettel a közönség soknemű szükségleteire és azon vállalatokra, melyeknek célja e szükségleteknek megfelelni, kötelességünknek tartjuk azok közül a legjobbakat a közönséggel megismertetni a fővárosban.

Az „István főherceg” szálloda, melyet új birtokosa, Gundel János, a budapesti szállodások és vendéglők ipartársulatának elnöke újonnan átalakított, ez által a fővárosi első szállodák sorába lépett. Budapest legszebb pontján, a Ferenc József téren fekszik s így gyönyörű kilátást nyújt a budai királyi várpalotára és a hegyekre. Belső berendezése, valamint a konyha és pincze s e mellett jutányos árai minden tekintetben megfelelnek a modern

igényeknek s így ezen szálloda látogatását részünkről a legjobban ajánlhatjuk.

A mit a magyar genie, párosulva a külföld legjobb gyáraiban szerzett tapasztalatokkal és finom ízléssel, szépen, művészen és praktikusban képes alkotni: azt látjuk a „Magyar fém- és lámpaárnyégyári részvénytársaság” kőbányai gyárában s budapesti raktáiraiban (Bécsi-utca 7. sz. és a Teréz-körút 1. Király-utcai sarkán.) Nevezetesen: díszes eszlárok, asztali és függő lámpák a legkínáltabbnak elismert petróleumgöggel. E lámpákkal, a mű az elegáns formát, ízlésséggel és jutányosságot illeti, semmitől külföldi gyár sem versenyezhet s hazánkban ez az egyedüli gyár. Úgyancsak itt kapható az egyedüli és kizárólag és egész részére gyártott legfinomabb úgynevezett „Király-olaj”-valódi amerikai petróleum, mely szagtalan, színtelen és robbanthatlan. — Csinos, művészi kivitelű, díszes bronztárgyai a legpompásabb fényűzési czikkék s alkalmi és ünnepi ajándékok, valamint szalonok, iroszta, hivatalok, irodák berendezésére a legzölágabb választékot eskák innen vásárolhatjuk.

KÜLÖNFÉLEK.

— **Közgazgatási bizottsági ülés.** Folyó hó 12-én azaz jövő kedden délelőtt tartja a törvényhatóság közigazgatási bizottsága rendes havi ülését.

— **Szabad a vásár.** A folyó hó 24-iki Katalin-napi országos vásárra a marhákat felhajtását a rendőrség megengedte, miután a száj- és környofajás a környéken megszűnt. A marhavásár tehát szabad lesz, tartoznak azonban a vidéki felhajtók községi bizonyítványt igazolni, hogy azon helységeiben honnan a marhákat hajtják, a fent említett kör megszűnt, vagy nem is volt.

— **Katalin estély.** A jót. négyelet által e hó 23-án rendezendő Katalin estélyre a meghívók szétküldtek. A kik által a tésdésből meghívott nem kaptak, sziveskedjenek Pöcsy György egyll. pénztárnokhoz fordulni.

— **Eszküvő.** Máthé Sándor, a gazdasági iskola derék igazgatója, társadalomunk egyik köztiszteletben álló tagja tegnapi esküdött a helyi evangélikus templomban örök hűséget Magyar Ilonka k.-nak, dr. Magyar Sándor úr leányának. Zavartalan boldogságot és megelégedést kívánunk az új párnak!

— **Meghívó.** A kecskeméti vidéki természetudományi társulat f. hó 13-án (szerda) délután 4 órakor a Kossuth-téri népiskola IV. osztályában ülést tart, melyre tagjait és az érdeklődő t. közönséget szivesen látja. Tárgyak: Hanusz István „A szarka földrajzi elterjeszkedéséről” ról. Parragh Gedeon „Az iskolák szellőztetéséről”.

— **Az orsz. középiskolai tanáregyesület** kecskeméti köre november 7-én a tagok különböző irányú elfoglaltsága folytán nem volt népes; vendégek voltak Parragh Gedeon és Bodor Ferenc tanárok. Előterjesztését Hanusz István „A földközi tenger hosszantelnye mérés történetéből rövid előszóval adta. A tanári szolgálati pragmatika-tervezetet Szabó Ferenc elnök részletes jelentéstételt végezt Dr. Szombathy István tanárnak adta ki.

— **Kecskeméti felolvasás Budapestben.** Hanusz István, főreliskolánk érdemes igazgatója, a földrajzi irodalom e kiváló munkása t. hó 14-én a „Földrajzi Társulat” fölkérésére Budapestben az akademia kis termében felolvasást fog tartani „Szedg földrajzi helyzetéről”.

— **Az agarasztat kérdése** a helybeli vadásztársaságban, úgy látszik, csak nem akar letűnni a napirendről, mert mindig más és más alakban kísért. Ezt bizonyítja a vadásztársaságnak t. hó 8-án tartott rendkívüli közgyűlése is, mely egy tagnak az agarasztat felszabadítása iránti kérelme felett akként határozott, hogy a kérdés eldöntését a választmányra bízta. Nem akarunk a vadásztársaság belügyével foglalkozni, de kijelentjük, hogy a közgyűlés és határozatát a mostani körülmények között sem időszerűnek, sem pedig komolyknak nem vehetjük. A közgyűlésnek e kérdés felett egyszerűen napirendre kellett volna térnie, mert ugyan ezen ügyben alig két hét előtt végérvényesen határozott. Mindnyájan tudjuk, hogy az agarasztat kérdése az utolsó napokban mennyi meg nem érdemelt port vert föl, és hogy e kérdésből kifolyólag — a társaságból 7-ik os. és kir. ezredbeli huszártisztek kiléptek. Minek tehát bolygatni ezt az ügyet, és épen most, mikor úgy tűnik fel, mintha igazán csak vécet akarunk lenni. Azt hisszük, hogy a vadásztársaság választmánya a felvetett kérdést végképen elejti, vagyis felette egyszerűen napirendre tér, mert a közgyűlésnek e tárgyban hozott határozata folytán már a következetességet is ezt kívánja.

— **A Kecskeméti korcsolyázó egyetf.** é. november hó 1-én tartotta alakuló közgyűlését. A ritka szép őszi időben azonban csak kevesen gondoltak még a téli mulat-

ságra, mert a 122 egyénileg meghívott tag közül alig 20-an jelentek meg az ülésen, pedig úgy a tisztújítás mint a sorsolás igen érdekesen folyt le. A választás és sorsolás végeredménye a következő: megválasztottak előlökké: Vámos Béla, alelökké ifj. Tóth István, ügyészsé Darányi Ferenc, pénztárnokká Nyirády László, jegyzővé Szappanos Sándor. — Választmányi rendes tagokká választottak: ifj. Adler Károly, Deák Gyula, Csabai Gyula, Bró Adam, B. Kiss Aladár, és Dr. Kecskeméti Sándor urak. — Választmányi tagok: Dr. Horváth Mihályné, Papp Sándorné és ifj. Tóth Istvánné úrnok, továbbá Molnár Mariska, Katona Mariska és Fekete Rózsa kisasszonyok. — Számvizsgáló bizottsági tagokká 3 évre megválasztottak: Mady János, Tóth László és Pöcsy György urak. A paviloni részvények közül a szokott módon ez által is 10 db. könyven sorsoltattak ki u. m. a 31-ik számú Nyirády Sándor úr, a 69-ik sz. Dömötör Sándor úr, a 36-ik sz. Kovács István úr, a 17-ik sz. A „kecskeméti kereskedelmi-ipar-hitelintézet és népbanké, az 56-ik sz. Dr. Horváth Mihályné úrnő, a 91-ik sz. Csilléry Kálmáné úrnő, a 48-ik sz. Gyenes Gyuláné úrnő, a 2-ik számú Szappanos Sándoré, a 15-ik sz. Wittman Károly úr és a 41-ik számú Schnitzer Márton úr. — E kötvények értéke 1890-ik évi ápr. 1-én fizetetik ki az addig esedékes 5% kamattal együtt. — A közzgylés egyéb határozatai közül még felemlítjük, hogy a tagsági díjakra néve a mult évben szedett díjak hagyattak érvényben, azon különbséggel, hogy ez ülésen kimondottak, miszerint azoktól, kik részvényeiket az egyesületnek vissza ajándékozzák felvételi díj ne vessék. — A katonaság részére idényjegyek ez évben is adatnak ki. Érdekes tudni, hogy a „korcsolyázó egyetf.” 1889/90-ik évre elkészített sz. ez ülésen elfogadott költségelőirányzat bevétel rovata 947 ft. kiadási rovata pedig 932 ft-ban lett megállapítva. — Ezek nyilvánosságra hozatalával egyidejűleg, van szeresem a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint az egyesületbe belépni kívánók, felvétel végett bármelyik választmányi tagnál ez után is bármikor jelentkezhetnek. — Kelt Kecskeméten, 1889. nov. 1. Szappanos Sándor, e. jegyző.

— **Új gyorsvonat.** Az osztrák-magyar államasutttársaság intézkedése folytán f. hó 10-től kezdve új gyorsvonat fog közlekedni Budapest és Szedg közt. E gyorsvonat, melynek III. osztálya kocsi is lesznek, Budapestről esti 9 óra 40 perczkor indul és Kecskemétre 11 óra 35 perczkor érkezik.

— **Apró madarak veszedelme.** Kegyetlen mulatságban leli kedvet serdlő fiatalágunk egyrésze. Az őszi idők beálltával a hideg s élelmihiány behajtja az erők, mezők apró madarait az emberi lakások közelébe s a kertek s a sétányok fán csakgy hemzsegnék. Nosza! fiatalágunk ezek gyilkolásával tölti szabad idejét. Szerencze olyan u. n. gummi puskát s csapatostól indulnak vadászatra és pedig némelyek kiváló sikerrel. Jó volna azonban az iskolákban megértetni velük, hogy a madarak pusztitják a hernyót s a káros rovarokat, melyek pedig eleszik előlük a gyümölcsöt, a mit pedig ők annyira szeretnek. Gyümölcsstermelőknek máris panaszkodnak, hogy kevés a madár s sok a hernyó s a káros rovar. Ajánljuk az ügyet egyuttal rendőrségünk figyelmébe, hogy ezt a szivtelen s okatlan vadfogadlatl Nimródokat bűntesse úgy, a mint megérdemlik.

— **Hymen.** Benedek Jakab, kereskedő Ócsodón, eljegyezte Feuernann Matild k. a. t. Feuernann József, helybeli kereskedő leányát. Tartós boldogság legyen osztály részük!

— **Hirtelen halál.** Simon Erzsébet özv. Dékány Jánosné 70 éves városi szegény folyó hó 4-én délelőtt a Trombita-utcazi nyitott eszatornába esett minek következtében, a különben is beteges öreg asszony még az nap délután meg is halt. Hullája a kórházba szállítottat.

— **Tolvaj cseléd.** Brett Salamon — méziasros vásári-útczai üzletből mult hó 27-én este a székáruló asztalról ismeretlen tettesek a pénzes szekrényt 10 ft 20 krt tevő tartalmával elemelték. Károsult a lopást észrevéve, a rendőrség segélyt vette igénybe. Bene biztosnak sikerült is tettest elcsipni Murancsik Teréz 16 éves helybeli illetőségű hajadon cseléd személyében, ki Brett-nél szolgált. A tettes vallatára fogatván, tettét beismerte, s miután a kár megtérítését ígerte, s miután volt gazdája, ellene a fenytölt eljárás megindítását nem kérte, s megbüntetését sem kívánta, szabadon eresztették.

— **Beküldetett.** Felhívjuk a tek. városi hatóság figyelmét a Zöldkert-útczára, hol daczára a négy heti szárazságnak még most is sár van részint az útczán képződött nedvességbe összegyűlemlett esőviz, részint pedig a miatt, mert a háztulajdonosok legnagyobb részén igen természetes eszatornáknak véli az utczát s a kapuk alját arra, hogy az udvarjaikban keresek. ezébből ösz-

szévasárolt szárnyas baromfiak kloakáit kitisztogatva, azokat a vízzel együtt az utcára hozhassa. Több zöldkert-utcai lakos.

— **Téglalapos.** A mátyási-utcai kútat készítő városi közműves több napon át tapasztalták, hogy az utcán felhalmozott téglanyagot „dézsmálják.” Lesbe álltak tehát, azonban a jómódatár, a szorgalmas dézsmáló elcsipőnk nem sikerült, végre mégis a tettes horogra került. P. Kovács Sándornét és leányát a dézsmálókatt folyó hó 6-án hajnalban, Nagy Sámuel éppen akkor lepte meg, mikor téglával jól megrakodva odább állani akartak? A tettesek a rendőrségre kísértetvén bűnös munkájukat beismerték, ügyük az illetékes járásbírószághoz tetetett át.

— **Népmozgalmi kimutatás.** A tisztí főorvosi hivatal kimutatása szerint október 27-től november 2-ig született 47 gyermek, elhalt 15 egyén, szaporulat 32. Egészségi állapotunk a legkedvezőbb, mit leginkább igazol az, hogy szept. 29-től november 2-ig tehát 1 hó alatt a népesség 106-tal, január 1-től november 2-ig, 10 hó alatt pedig összesen 555 el szaporodott.

— **A dr. Horváth-Füvessy** párbaj ügyben folyó hó 8-án délelőtt hirdette ki a helybeli kir. törvényszék Kovács József bíró elnöklete alatt a kir. tábla ítéletét. Az ítélet hirdetésén csak Füvessy volt jelen védőjével. A tábla Füvessy Imre 1. sz. rendű vádlott elsőbíróságilag kiszabott 6 havi államfogház büntetését 2 óra szállította le, míg 2-od rendű vádlott dr. Horváth Adám 100 frt pénzbüntetését 8 napi államfogházra változtatta, illetve emelte. Füvessy az ítélet ellen felelebezést jelentett be; a vádhatóság azonban, melyet ez alkalommal dr. Nagy Mihály alügyész képviselt, a tábla ítéletében megnyugodott mindkét vádlott büntetésére nézve.

— **A kritikus napok kalendáriuma.** Falb Rudolf, a német viharpróféta, most már konkurencziát csinál a szézeszandós jövendómondónak, amennyiben a jövő esztendőre maga is kalendáriumot adott ki a kritikus napokról. Ebben az esztendőben — sajna — tudvalevőleg nagy szerencsése volt a modern profétának: kritikus napjai több ízben kritikus idők hoztak. Ebben az esztendőben jóslása szerint még öt ilyen nap lesz, és pedig: elsőrendű kritikus napok október 24-ike és november 23-ika, másodrendű december 22-ike, harmadrendű november 7-ike és decz. 7-ike. A jövő esztendőre pedig az új kalendárium szerint ezek a viharpróféta jóslatai: januárban elsőrendű kritikus nap 20-ika, harmadrendű 6-ika; februárban elsőrendű 10-ike, harmadrendű 5-ike; márciusban elsőrendű 20-ika, másodrendű 6-ika; áprilisban másodrendű 5-ike és 19-ike; májusban másodrendű 4-ike, harmadrendű 3-ika, harmadrendű 17-ike; júliusban elsőrendű 31-ike, másodrendű 2-ika, harmadrendű 17-ike; augusztusban elsőrendű 30-ika, harmadrendű tizenötödike; szeptemberben elsőrendű huszonegyediké, harmadrendű 14-ike; októberben elsőrendű 28-ika, másodrendű 13-ika; novemberben másodrendű 12-ike, harmadrendű 26-ika; decemberben másodrendű 12-ike, harmadrendű 26-ika. Majd a jövendő megmutatja, hogy ezuttal mennyi szerencsével pillantotta át homályát a viharpróféta.

— **Távózás.** Vándorlás a földi pályán. — tartja a magyar példabeszéd — s különösen katona és hivatalnok minden percében ki van téve annak, hogy áthelyezik. Így járt a mult héten Szirmay vasúti tiszt, ki egész váratlanul vette a rendeletet, hogy azonnal N.-Marosra utazzék. Mivel ez áthelyezés előléptetéssel járt, úgy csak szerencsét kívánhatunk az eltávozottnak.

MOZAIK.

Megnyugtató. — Hadnagy (a szolgájához): Hallod-e fickó, mi dolg az, hogy te zsebkendővel törülgeted a poharat?

Szolgá: Bocsnátot kérek, hadnagy ur, csak az én zsebkendőmmel tisztítom, nem piszkolom vele a hadnagy úrét.

Tréfás kérdések és feleletek. — A: Micsoda különbség van egy borbély és egy sohaj között?

B: A borbély tud sohajtozni, de a sohaj nem tud beretválni.

A közönség köréből.

A kutyaadó és a mi rendőrségi állapotunk.

E lapok ma egy heti számában bizonyára meglepetést olvasta a közönség, hogy a városi közgyűlés a kutyák megadóztatása s szájköszörral leendő ellátása tárgyában szabályrendeletet alkotott s azt felküldeni határozta kormányhatósági megerősítés végett. Sörémsen lesz ez a rendelet — ha ugyan megerősítetik — a város külső területén la-

kókra nézve, a kik, hogy ezen újabb tehertől megszabaduljanak, a most meglevő kutyák számát legalább is fogyasztani lesznek kénytelenek, és által pedig meglezsen fosztva vagyonuk egyedüli hűségese védő öreitől.

Még sörémsőbb lesz ez a határozat a földbirtokos gazdákra nézve, és a kik a tanyaikon laknak s ott van gazdasági s élelmi berendezésük, mert kutyák nélkül mindenütt tárt kapura találnak a tolvajok, hogy kárt tennék munkájokat háborítás nélkül véghezvessék. Igaz, hogy ott egy kutya adómentes, de egy kutyát tartani kisebb gazdaságban sem sokat ér, nagyobb majorságokban pedig semmit. És pedig nemcsak azért, mert egy kutya csak egy helyen örökődhet, hanem azért is, mert nincs több, a mely ösztönözne, ingerelné, a melynek hiányában aztán annak mérge is könnyebben mulik, de meg egy, a tolvaj által könnyebben is megvesztegettetetik, mint több.

Hogy egyes nagyobb vidéki városban is behozatik az ebadó, ezeknek példája minket nem vonzon, mert ott mások a viszonyok és pedig úgy a gazdasági, mint a közbiztonságiak. Hiszen mi magunk is ismerünk olyan város, a melynek berendezett nyaralói teljesen felügyelődés nélkül vannak telen is, de nincs rá eset, hogy ott azon város lakosai közül valaki tolvajlást kövessen el azokban. De hol vagyunk mi ettől? nálunk egy kapárt, egy asóért, mit a tulajdonos a kunyhóiban hagyott, érdeemesek tartja a tolvaj a falat ki-ásni, vagy a tetőt megbontani, hogy elvihesse.

13759. 1889.

Hirdetmény.

Kecskemét th. város tulajdonához tartozó, s az 1889/90 ik évi téli idényre levendő erdőrészteltek, úgyszintén a róze és nád eladására az árverések ez évben, a következő sorrendben fognak a helyszínén megtartatni, úgymint:

1. November 26-án reggel 9 óraker Kis-Buzacon a csőszháztól keletre, 9 részlet épületfának való nyárfára; összejöveteli hely a kis-buzacon csőszháznál.

2. November 27-én reggel 9 óraker Monostoron a malom út mellett, az u. n. Hajtsiki bokornál, 8 részlet épületfának való nyárfára; — továbbá ugyan az nap folytatva a jakabi sarokban 12 részlet kanadai és jegenye nyárfára; — összejöveteli hely a Tassy kútnál.

3. November 29-én reggel 9 óraker Czethalban, a Szabó Kiss Sándor-féle csőszház mellett 10 részlet kanadai és jegenye nyárfára; összejöveteli hely a nevezett csőszháznál.

4. November 30-án reggel 9 óraker Vágójárásban, a Tóth Imre-féle csőszház mellett 35 részlet épületfának való nyárfára; összejöveteli hely a nevezett csőszháznál.

5. December 2-án reggel 9 óraker Ballószegben, a csalános iskola mellett 12—16 részlet akác- és kanadai nyárfára; összejöveteli hely a nevezett iskolánál.

Szikrában:

a) December 4-én reggel 9 óraker a Biró-féle csőszháztól délnyugatra, a mult évi vágás folytatásában 25 részlet épületfára; b) Továbbá ugyanazon nap folytatólag a külső szikrai haszonbérés földek között, Muraközy Imre úr haszonbérés földje mellett 9 részlet kanadai és jegenye nyárfára;

c) December 5-én reggel 9 óraker Füzesben, a kis-tiszai szilipót keletre, a mult évi vágás folytatásában levő 17 részlet fűzfára, és ugyan az nap a nádra;

d) December 6-án reggel 9 óraker a lakiteleki koresmánál 21 öl tüzifára és 2000 kéve rózsára, és folytatva a tósi csőszháznál 50 öl fűzfára és 2500 kéve rózsára.

Kecskemét, 1889. november 9.

240 (3—1) Gazdászati hivatal.

6154. 1889.

Újabb árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekényvi hatóság közlést tesz, hogy Kecskemét város községese és az erdővel, eszakiok folytatólag ugyanazon végrehajtásuk **K. Kovács István** és neje L. Szabó Juliánna végrehajtás szennvedői ellen 100 frt beszámítással 192 frt 58 kr., illetve 54 frt 92 kr. tőke s jár. iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében —

a kecskeméti 1615. sz. tjkben 1843. rsz. a foglalt, s végrehajtás szennvedői nevű álló házbirtok tartozékával együtt 1200 frt kiküldési árban, — tekintve, hogy 602/1889. sz. árverési hirdetmény elen intézett felteloyamodása budapesti kir. Belügymin. 18,577/G 1889. számú végzésével ellátásított, s az árverés a 2147/1889. számú végzés szerint sikertelen maradt — az 1881. évi 60. t. cz. 176. §. rendelkezése képest az **1889. évi december hó 9-ik** napján d. e. 9 óraker, mint újabb egyetlen határozatban, e kir. törvényszék telekényvi helyszínen megtartandó nyilvános árverésen a 2967/1888. sz. a. már megállapított, s a hivatalos árak alatt e tveki hatóságán, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett, a kiküldési áron alól is eladandó fog.

Venni szándékosk tartoznak a kiküldési árul szolgáló becser 10%-át készpénzben, vagy avadékképen értékpapirban a kiküldött kezéhez átnapdéllel előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekényvi hatóságánál 1889. évi okt. hó 28-ik napján.

Bogoss Endre, kir. törvénzi bíró.

235 (1—1)

Mennyi lopás történik éven át így, ha ebek öröknek is vagyonunk felett, a város területén s méginkább a tanyaikon? De mennyivel több lesz ezek száma, ha még ezen örököt is megleszünk fosztva?

Mert ha a bejelentett tolvajások száma nem oly nagy is, de nagy a be nem jelentettek. A károsult nem tartja érdeemesnek a bejelentést, hiszen úgy is hiába, hacsak ő maga teljes ítbagazikat nem ad; soha se lesz meg, vagy csak igen ritka esetben a keresett tárgya.

A mi rendőrségi állapotaink nagyon falusiasak bent a város területén is, kívül a tanyaikon pedig miserabilisak. És pedig nemcsak azért, mert a semmivel egyenlő csekély az úgynevezett hadnagyaik száma, nemcsak azért, mivel nincs tekintély, mert még az is megtörténik, hogy a hadnagy az általa bekísért egyénnel be-betér egyik másik útbaoos csárdába barátkozni, pityázni: hanem azért is, mert az újabb intézkedés által lovak soha készenlétben nincsenek, mert a városi állólókból kiűzték őket, szélyel szortak a város küllőnböző részeibe, mégpedig mivel a külső részeken olesőbbak a lakások és istállók, ok pedig magok váltják a helyet a lovak részére; tehát a küllárosokban.

Már aztán a szétszort rendnek ezen öreit, ha mégis gyorsan volna rájuk szük-seg, hogy ki, hogyan s mennyi idő alatt tudná összeszedni, hogy addig a tolvaj nem juthatna el a másik megye szélére is, talán

a kik ezt ekként intézték, azok megtudnák mondani? De ha kevés időt mondanának az összeszedőldözökre, mi el nem tudnánk nekik hienni.

Nem hisszük, hogy tévedtünk, vagy nagyítottunk szomorú állapotaink festésében, de ha megzafoltatunk bárki részéről is, ké-szek vagyunk tévedéseinkért bocsánatot kérni.

Az örökös kutyaadó sörélméi ellen pedig kérvényezünk, mert ha ezektől is megfosztatunk, a rendőrségi állapotaink is maradnak a mostaniak, akkor sok ember leteszi a kaszát, kapát s könnyebb s biztosabb élet-mód után lát, az pedig a mi károsításunkkal együtt jár.

Földbirtokos.

Felölös szorkeszto: HABINA JÁNOS.

Advertisement for MATTONI-FELE GISSHÜBLER. Text: Hurutos bántalmaknál nevezetesen a légszervek hurutjánál, náthánál stb. A legjobb sikerrel alkalmazható. Ugy tisztán, valamint 1/4 rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghatásosabb szer a nemok lehetőleg gyors elűzésére. De az emésztő és a bélmozgások, valamint a hólyag bajainban is Mattoni GiSSHüblere már hosszú idő óta mint kthető gyógy-reju szer van elismerve.

Advertisement for Háztartásoknak! Text: Téli idényre. A legjobb köszén, légszesz Ooax (pirszén), vágott akácza tüzifá, nálam a legutányosabb árban kapható. Az árukat saját fogatommal vévő házához bérmentve szállítom. Rosenbaum Antal, 238 (6—1) nagyhalasi-útcza, a színház mellett.

Advertisement for Házfeladás. Text: II. tized sip-útcza 90. szám alatt lévő REINER ADOLF-féle ház f. a. november hó 13-án d. e. 9 óraker a kecskeméti kir. törvényszék telekényvi iródájában önkénytes árverésen eladatik. 239 (1—1)

Advertisement for MAAGER W.-féle CSUKAMÁJ-OLAJ. Text: Eddig még fölül nem mulva. MAAGER W.-féle valódi, tisztított CSUKAMÁJ-OLAJ MAAGER WILHELM-től BÉCS-ben. A legelő orvosi tekintélyek részéről megvizsgálva és könnyű emésztetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlva, és rendelve mint leg-tisztább, legtermészetesebb, elismert ható gyógyszer mell- és tüdőbajok ellen görvény, csomósodások, daganatok, bőrkiütések, mirigybajok, gyöngöseség stb. ellen. Úvegenként 1 frtért kapható a gyáraktárban, Bécsben, III. Bezirk. Heumarkt 3., valamint minden gyógyszerház és fűszerkereskedésben az osztrák-magyar monarchia területén valódi minőségben. KECSKEMÉTEN: Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész 219 (18—5)

Advertisement for DORSCH. Text: A londoni, párizsi, müncheni, club elismerő irataival kitüntetett-szagos kitűntés díszokmány; az első osztályú okmány; a bécsi és szakszótályának (a lötenyesztés) kü-

Advertisement for Kwizda es. kir. szab. üdítő nedve. Text: Mosóvíz lovak részére. Erősítől szolgál nagyobb fírasztások előtt és után, fícamodások, az inak és izmok feszességénél stb. 1 füvegél 1 frt 40 kr. Kwizda korneuburg marhapora lovak, szarvasmarha és juhok számára: jelsenek bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat-típpor óvágyhígít, vérteljes esetében s a tej javítására stb. Nagy doboz ára 70 kr., kis doboz 35 kr. Kwizda szemeze, 1 füvegél 80 kr. Kwizda Biistere, 1 tégely 3 frt 0. Kwizda mirigy- és togykenes, 1 tégely 1 frt. Kwizda pók-tinurajva lovaknak, 1 füvegél 1 frt 50 kr. Kwizda gyógyóra baronói számára, 1 os. 60 kr. Kwizda löpátok-kanoncs, érdes és töredezett patkál ellen, 1 szeleneje 1 frt 25 kr. Kwizda kutya-labdacsál, 1 doboz 1 frt. Kwizda kórompora, 1 füvegél 70 kr. Kwizda göres-píllula, lovak és szarvasmarhák számára, 1 phlészeleneje 15 öl píllulát tartalmazva 1 frt 60 kr., 1 karton 5 öl píllulát tartalmazva 60 kr. Kwizda erótlápátka, lovak és szarvasmarhák-nak, 1 doboz 6 frt és 3 frt és esomagokban a 30 kr. Kwizda vérteljes elleni szer, juhoknak, 1 es. 70 kr. Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszerházban és az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók. Tévedések kikerülése végett kériük, hogy a vevésnél kizárólag Kwizda készítményeit kérje és a fíntebbi vedőgye figyeljen. Naponként postaküldetés a fíletet: Kwizda Ferencz János, es. k. osztrák- és román-udvari szállító, kerletli gyógyszerháza által Korneuburgban Bécs mellett. Fővártár Magyarországra részére Török József gyógyszerésznél Budapestben. 237 (13—1)

